



树上的鸟儿成双对,绿水青山绽笑颜;从今再不受那奴役苦,夫妻双双把家还 七仙女“下凡”洛阳 《天仙配》今晚唱响



核心提示

□记者 李砾瑾 实习生 陆怡霏

“树上的鸟儿成双对,绿水青山绽笑颜;从今再不受那奴役苦,夫妻双双把家还。”这一出自经典黄梅戏《天仙配》中的唱段,今晚将在洛阳歌剧院响起。在这里,今明两晚您看到的将是编排该剧的安徽省黄梅戏剧院带来的原汁原味的《天仙配》。

从地方小戏,到家喻户晓

昨日一大早,安徽省黄梅戏剧院的40多名演员和工作人员来到洛阳歌剧院,开始为今晚的演出布置舞台。

安徽省黄梅戏剧院副院长江松阳说,在解放初期,黄梅戏还只是一个流行在安徽省安庆地区的地方小戏。20世纪50年代前期,全国戏剧界开始了“戏改”运动。和其他戏曲剧种一样,黄梅戏也在这一时期,从老艺人的口述和手抄本中,整理改编了一批思想意义比较积极,并且有较强

可演性的传统剧目,如《天仙配》、《女驸马》、《罗帕记》等。《天仙配》就是从老艺人胡玉庭口述的传统剧目改编而来。

安徽省黄梅戏剧院编排了这出新《天仙配》后,1954年,在上海演出。该剧凭借其独特的风格和魅力征服了上海的观众,剧中“七仙女”的扮演者严凤英,和“董永”的扮演者王少舫,成了当时引人注目的明星。《天仙配》的成功,在当时引发了很大关注。

七仙女的爱情,打动无数人的心

这个故事讲述的是七仙女为了脱离天宫的冷漠,不顾天规,私自下凡。在槐树下遇到董永,由同情而至钟情,最后结为伉俪。当时,董永卖身于傅员外家为长工,七仙女跟随他来到傅员外家。聪慧的七仙女以一夜巧织十匹锦绢,帮助董永脱离了为奴的命运,恢复了自由身。

夫妻俩在回家的路上,唱起那段家喻户晓的“夫妻双双把家还”,并期待未来的美好生活。没想到,玉帝却降旨,生生拆散了这对恩爱夫妻。七仙女写下血书,并告诉董永:“来年春暖花

开日,槐荫树下把子交。”

这个凄美动人的爱情故事,从诞生之初起,就受到了广大人民群众的喜悦。热诚、勤劳而又不乏浪漫情怀的七仙女,虽是天上仙女,却食人间烟火,对爱情的追求和向往以及后来的遭遇激发了观众极大的同情。

经过了半个多世纪的塑造,今晚与广大观众见面的“七仙女”,是该剧院曾经获得过“文华奖”和“梅花奖”的国家一级演员李文。她嗓音甜美,表演洒脱,是一位深受广大观众喜爱的黄梅戏演员。

20多年后,他们与您重温经典剧作

据了解,安徽省黄梅戏剧院今晚的演出,是其首次在洛阳歌剧院与观众见面。而在江松阳的印象中,安徽省黄梅戏剧院上次来洛阳还是在20世纪80年代初期,那时候剧院来到洛阳,为观众带来了《天仙配》、《女驸马》等经典剧目。

“洛阳的观众喜欢黄梅戏,也懂戏。”江松阳说,尽管过去了这么多年,但当年洛演出仍然给他留下了很深的印象。他对当时黄梅戏在洛阳受到的喜爱一直难以忘怀。

20多年过后,又一次来到洛阳,江松阳说他感觉洛阳变化很大,他们很期待晚上的演出,希望和洛阳广大的戏迷朋友一起重温这部黄梅戏的经典作品。

售票地址:定鼎南路洛阳日报报业集团办公区4号楼108室

票务热线:(0379)63926777 65609999 15037959999

24小时送票热线:(0379)63228688。您也可登录www.lymdp.com进行购买

《牡丹花开动天下》出版

□记者 程奇 见习记者 刘晓阳

本报讯 近日,面向咱老百姓的普及读物《牡丹花开动天下》在洛阳新华书店面世。

该书主编是河南省文化产业发展研究院院长、省文化和旅游产业发展研究中心

主任戴松成先生,洛阳伊川人。

本书由河南大学出版社出版,全面系统地介绍了牡丹的栽培种植、品种和分布、构成和欣赏、种植和管理、产业和市场、牡丹文化、牡丹文学、牡丹艺术、牡丹名园、回眸牡丹评国花,共分10章45节,是了解牡丹家族史和文化史的“微型百科全书”。

让游客在赏花时有好心情

节会小人物

□记者 连漪 通讯员 史秋霞

昨日,记者走近王城公园中一群在为牡丹文化节服务的“小人物”,感受了一下洛阳人“当好东道主,热情迎嘉宾”的志愿者精神。

检票员:一天站12个小时,只当减肥

宋春娟是王城公园正门检票班的班长,从事检票工作已经3年了。见到宋春娟的第一印象就是一个“瘦”,她特别大度的介绍了自己的减肥秘诀:站着。

王城公园正大门有5个检票口,每个检票口有2组检票员,每个检票员必须站立微笑为游客服务。而检票班只有33个人,高峰期检票口全部开放,且需要两个检票员负责一个检票口,这样,检票班就必须全员出动,每天从7时站到19时,足足站立12个小时,中午吃饭轮流去。

宋春娟说,每年牡丹文化节期间大家都能掉5斤至10斤肉,但从不叫苦,只是希望游客能在看到花的前一分钟就能开始一分好心情。

保洁员:一天步行数千米,就当健身

张巧玲今年48岁了,2006年开始到王城公园从事保洁工作。

每天早上6时,张巧玲会准时来到毛主席像前,首先拿抹布将主席像擦洗一番,广场区域则需用拖布仔仔细细地拖一遍。书画中心周边约2000平方米的路段也归张巧玲负责,每天早上光打扫都要花费1个多小时的时间。

随后,张巧玲就开始“逛”公园。听起来挺轻松,但“逛”起来可就不那么容易了。她所负责的区域是公园最热闹的区域之一,张巧玲得在垃圾产生的第一时间消灭它。而张巧玲逛公园的目的就是消灭垃圾,由于保洁区域大,张巧玲必须不停地巡视,每天光走路就能走几万里。

这么多年走过来,张巧玲说自己最大的变化就是,脸晒黑了,身体却好了。

讲解员:一天到晚讲话,笑容打动你

刘青青是王城公园办公室的工作人员,每到牡丹文化节,她就有了另外一个身份——讲解员。刘青青说,陪一组游客逛一趟园子大概需要1个小时的时间,其间要不断给游客介绍每种花的特点,相关的典故等等,对游客提出的问题也要在能力范围内给予一一解答。高峰期每天至少要接待8组客人,这就意味着,刘青青需要一天到晚不停地讲话。

“同样的话反复说,还要一说一天,嗓子冒烟不说,有时也很烦躁。”刘青青说,身体劳累、心情糟糕但不能影响讲解质量,即便嗓子疼声音不好听,也要保证自己脸上的微笑能打动游客,让每位游客有宾至如归的感觉。

COLOR 色彩 色彩化妆品

十四店同贺:老城旗舰店

盛大开业 GRAND OPENING

4月13日

新店开业,三十六厂商联合给力特惠

全场购物满38元 免入会费 免费办理会员卡、 会员尊享新店 会员专享价	0.1元 百雀羚洁面乳40g 原价5元	0.1元 原11.6元 原2元 原1.6元 原1.6元 原1.6元 原1.6元 原1.6元	0.1元 原2.5元 原1.6元 原1.6元 原1.6元 原1.6元 原1.6元	0.1元 原1.6元 原1.6元 原1.6元 原1.6元 原1.6元 原1.6元
---	---------------------------	--	--	--

AUPRES 欧珀莱 满100返30元代金券
 L'ORÉAL 巴黎欧莱雅 满100返30元代金券
 OLAY 玉兰油 满50返10元代金券
 PUREMILD 澳宝 全场八折
 Za 全场七五折
 相宜本草 超低会员价
 NIVEA 妮维雅 全场六五折
 ASIXO 安尚秀 买一盒送一盒
 全场六五折

色彩老城旗舰店:北大街丹尼斯对面 63313381